

2022年
5月26日
星期四

农历壬寅年四月廿六
第37期(总第2614期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn



让党旗高高飘扬在抗疫一线

顶上去、冲在前！用青春书写使命和担当

本报讯 越是紧要关头，越要凝聚同舟共济的力量。在战“疫”集结号下，81名杨房党员、干部响应号召，下沉社区，与社区工作者并肩作战，成为社区里一股坚强的力量和一抹鲜亮的底色。

以制度规范自治，用公约凝聚共识

房产交易中心支部的朱翼前往报到的居委管辖六个小区，在“三区”划分中都被列为了封控区。封控后存在三个难题：一是居民和居委会、志愿者之间沟通渠道不够畅通；二是社区保供信息比较混乱；三是志愿者数量严重不足，居委会压力巨大。尤其是越来越多的居民采用团购方式来筹备生活物资，对社区在紧张有限的运力下，如何保障好居民基本生活物资供应和安全提出了考验。“团购量大、保供压力不小，需要通过居民公约，引导居民形成管理共识，建立良性自治秩序。”朱翼说。

朱翼充分发挥计算机操作熟练

的优势，主动接手了信息梳理发布、保供企业联系、志愿者招募等多项工作，第一时间发布了一份居民告知书，明确了基本生活保障、物资专人对接、定期配送、居民团购审批、志愿者招募、个人和家庭防护提醒等事项，缓解大家的焦虑心态。通过居委会对团购审批，也进一步为居民把好物资安全关。

在整理保供企业名单、团购物资清册、理顺团购流程、对接困难群体的基础上，朱翼制定了居委会物资保供方案。由各小区推举两至三名人员总负责，统计需求、记录账目及对接付款，并协调好运力分配，各楼组长统计本栋居民需求，与小区总负责人直接对接。方案中还对小区负责人、临时财务人员进行公示，确保专人专管，安全有序。

在朱翼和居委会的共同努力下，肉、米、蛋、蔬菜、水果等基本生活物资陆续到货，各小区信息发布越来越规范，志愿者储备、机动队伍逐渐建立，“最后一公里”运送力量不断充实……虽然因为父亲患病需

要照顾，但朱翼仍然想方设法克服自身困难。他说，“居民生活需求得到保障，一切辛苦都是值得的。接下来我们将继续夯实防疫工作，坚决打好最后的攻坚战。”

“她”力量在一线，书写无悔青春

在大桥街道，有这样一对杨房“姐妹花”，她们都是刚入职不久的年轻干部。90后的她们，积极投身社区疫情防控志愿服务，用赤忱之心和爱的担当，谱写青春力量。

1991年出生的万媛，入职之前就在长眉居委做社区工作。此次回到熟悉的老地方，做起志愿工作来可谓“驾轻就熟”。有社区工作经验的她，清楚小区状况，熟悉居住人员，既了解居委干部的难处，也能理解居民焦急的心情。小区老年人较多，不会使用微信时，她挨家挨户敲门通知核酸检测，询问需求，送菜上门，协助建码；出现矛盾时，她耐心细致作出解释说明，将心比心做好居民思想工作，安抚好

居民情绪，得到了居民的认可。她说，“生活在这里，工作在这里，那我就要守护住这里。”

1993年出生的邱婕文，因在浦东机场参与过志愿服务，接受过二级防护专业培训的她当仁不让，承担起了幸福村居委会点位的大白穿脱培训员，详细讲解各步骤注意事项，为每位抗“疫”战士自身安全筑牢屏障。此外，她被委以小区点位长的重任，在新启用核酸码进行核酸检测工作中，迅速学习流程，及时解决问题，总结提炼经验，适时调整方案，有条不紊地完成了一轮又一轮的核酸检测工作。她说：“能以自己的‘辛苦指数’换取居民的‘安全指数’，感到无比自豪。”

最近，万媛以居民区指导员，邱婕文以居民区工作队队长的身份，协同居委书记统筹志愿者队伍的组建以及保供相关工作，工作范围扩大了，强度增加了，责任更大了。

有一份热，发一份光，他们正用青春和热情，在疫情防控一线共同成长。 ■ 方纶

杨浦道路大清扫

本报讯 5月23日、5月30日，上海集中开展两次公共环境清洁消杀和道路保洁专项活动。

23日上午10点多，在隆昌路跨江路区域，记者看到，杨浦环发公司海桥保洁分公司的环卫师傅们正在有序作业。三级梯队各有分工，扫路车在前清除落叶、纸屑等路面垃圾，冲洗车紧随其后对道路进行除尘、降尘，最后“压阵”的是人工团队，对机械化清扫后的路面进行补充作业。

根据市、区两级单位要求，上海杨浦环境发展有限公司于5月23日、30日集中开展“大清扫、大冲洗”行动。为做好复工复产前的市容环境清洁工作，杨浦环发公司下属的多家保洁分公司同时行动，按照23日、30日两次集中行动日的要求和目标，有序制定了作业方案。

上海杨浦环境发展有限公司业务管理部经理章竟介绍：“本次大清扫、大冲洗行动，环发公司出动了400余人次，动用各类机械、保洁器具及车辆大概70余台，主要清除道路的沟底垃圾、盲区死角，以及未能及时清理的垃圾。30日进行的第二次行动是查漏补缺，针对还未来得及或者机械力量达不到的区域，进行人力的清扫，集中整治。”

除正常道路清扫外，作业队伍也同时清运沿街商铺居民产生的生活垃圾。上海杨浦环境发展有限公司海桥保洁分公司副经理俞浩强表示，环卫师傅会进入小区进行垃圾清运，包括居民的生活垃圾以及因保供、团购产生的大量废弃泡沫箱，专门安排人力，做到清晰定点的清除。 ■ 王歆瑜

记者探访常态化核酸采样点

5月底前杨浦109个点位将陆续开放，市民可通过“随申办”查询

■记者 汤顺佳 陈涛 奚雨琪 文/摄

为方便市民进行核酸检测，目前上海采取“固定采样点+便民采样点+流动采样点”相结合的方式，在全市优化了常态化核酸采样点布局。杨浦共有109个点位将于5月底前陆续开放，市民可通过“随申办”APP或小程序搜索“核酸采样点”，即可查询。

商场前的采样亭：200余位驻守员工，出门就能做核酸

5月21日上午，悠方广场门前的空地上有序排着队。队伍尽头的一方小亭子，写着“核酸采样工作站”，护士安安正在里面，为核酸采样做准备。

与普通的棚下采样有所不同，这里实行“隔窗采样”。每位市民扫描并出示场所码后，即可领取一支核酸采样管。拿着它来到窗前，安安就会通过玻璃上的两个孔洞，伸出手来进行采样。使用过的采样管由市民自行置于一旁的小筐中。“全程没有面对面接触，减少了交叉感染的风险，对居民和医护人员来说，都比较安全。”安安说。

这处采样工作站建成于今年4月底，5月21日起对外试运营。记者看到，等待采样的队伍中有不少人穿着盒马员工服，还有人身着地铁员工制服。这一点位距离悠方广场的正门不过数十米，离地铁10号线新江湾城站只有几步路远。随着部分饭店和地铁陆续复工复产，不少员工前来做核酸，做好个人防疫第一步。



十字路口的工作站：有了这份核酸报告，他们能回家了

为方便市民进行核酸检测，平凉路街道在辖区范围内布局了15个核酸采样工作站，分别位于居民区和商务楼宇周边，便于附近居民、员工就近核酸采样。

杨树浦路1058号的核酸采样工作站设置在杨树浦路安浦路口，做核酸采样的市民可以沿着安浦路2米间隔排队。中午时分，记者看到，陆续有市民前来工作站进行核酸采样。一位附近建筑工地的工人正在此做核酸，他和同事准备回江苏老家，其他离沪手续都准备齐全了，就差48小时核酸阴性报告。

除了回老家需要核酸证明，一些急需复工的员工也要准备48小时

核酸阴性证明。因此，工作站附近不少居民抽空到工作站来进行核酸采样。有居民表示，去医院做核酸的话，排队时间长，在小区周边就有这样的便民核酸采样点，真是太方便了。

记者了解到，杨树浦路1058号核酸采样工作站除了服务周边社区外，最主要的服务对象是点位所在的东方渔人码头广场商务楼宇人群。

根据安排，平凉路街道15个核酸采样工作站将陆续开放，首批开放6个工作站，5月30号之前全部对外开放。

园区里的采样台：日均接待100+人次，迎接复工复产

位于黄兴路254号的长阳创谷琴核酸采样点，于五月初投入使用。

在采样点门前，工作站的标识张贴上墙， (下转第4版)

各公园公厕“场所码”上线

本报讯 5月24日上午，记者来到位于隆昌路上的杨浦公园门口，公园尚未恢复开放，不过，门口的“场所码”已经张贴在醒目位置，同时还有一位保安人员坚守岗位。隔着栏杆，园内风景依然。

在延吉东路和国定路附近两处公共厕所，记者看到，虽然公厕暂未开放，门口也有隔栏线，但入口处皆张贴了“场所码”标识。可以看到，公厕外观干净整洁。

据了解，5月初，杨浦区绿化市容管理部门按照“抓紧部署、能快则快、全面覆盖、应用尽用”的原则，将辖区内与人民群众日常生活、休闲活动直接相关的127座公共厕所、34座道班房等小型环卫设施及17处公园和绿地列入重点场所推广使用“场所码”范畴。

截至目前，上述场所均已实现通过扫描“场所码”实施人员健康状态核验的目标，通过指定专人进行现场管理，助力一线防疫管控，确保守牢防疫的“最后一百米”，一旦发现异常情况，将及时按照本区防控办的要求落实相关措施。 ■ 王歆瑜



扫一扫关注
上海杨浦